

一個小女孩愛的奉獻

媽媽吳秀滿姊妹代筆2008/08/14

談起女兒愛恩對奉獻的認知，在她滿兩歲時（那時她心智各方面發展都比別的孩子成熟）我和爸爸就別俱用心地教導她，因為我們在主日學看見每到奉獻時刻，小朋友大多會去跟自己的爸媽要錢。小明要愛恩明白奉獻是要用自己勞力所得的心意來服侍神。小明的父母從小就這樣教導他；而我自己是在貧困環境中成長的，深感勞力後所得的結果，當時覺得痛苦，但現在卻覺得甘甜，況且幸福的孩子更要製造機會學習這個功課，我當然非常同意。

當時的我們住馬六甲馬來人的平房，前院有個大垃圾筒，她的工作是把家裡垃圾拿到那個大垃圾筒即可得到2毛（約台幣2元），一星期工作六天但薪水是1.4元。小小的她有時垃圾是用拖的，但每到星期六晚上發薪水時她都非常興奮，星期日奉獻時更是毫無保留的全部奉獻，這就是愛恩奉獻心態的基礎。

後來，她慢慢長大，開始有物慾的需要，我們也鼓勵她可以自己存錢，她開始會把薪水分成兩份（通常都是奉獻比較多），直到她四歲多回來台灣，仍舊保持著倒垃圾的工作，她當然也會幫忙其他事，不過那卻是身為家庭一份子應盡的責任，是沒有薪水的。只是我這個媽卻因為她倒垃圾，受到嚴厲指責.....。我住在泰山一條約20戶的巷子裡，大家都很熟悉、溫暖。就是這樣，當愛恩一次、二次拿著一包包垃圾跑到巷口等垃圾車時，（夭壽的話也就出來了，還有人告訴我，妳這個媽媽太懶惰了...）我花了一些時間解釋。不過，為了平息大家的議論，我開始和她一同去倒垃圾。她仍是一天2元的工資，若有特別好的表現會蓋一個印章多2元，等到她五歲生日時，她共存了400多元（累積3年），她買了自己的腳踏車，我們出了2/3，她出了1/3就是她存的400多元。後來我們搬來桃園，她的工作仍舊沒有改變，只是要讓她自己搭電梯，我開始有點擔心，因此我都要站在窗邊看她下到樓下再跑去看看電梯動了沒，這幾年她就這樣變成社區裡的倒垃圾名人了。

愛恩的薪水在又恩出生時起了變化，她的存錢筒多一個，她說要幫弟弟存生日禮物，後來決定要學鋼琴，又多了一個存錢筒（她要存付1/10買鋼琴的錢），又等到我們來到內壢得勝靈糧堂聚會，有一天她從教會回來就把她最大的存錢筒（那是馬來西亞的教會阿姨們給她的代禱筒）拿來當教會建堂奉獻箱，而且把大半的錢都投在這個奶瓶筒裡。也許上帝看見她的心，我們住家附近這幾年開了兩個工地，工人喝的瓶瓶罐罐就成了愛恩資源回收的寶貝了。每當走在路上時看見瓶子時都會看見黃金般特別的興奮....去年暑假愛恩回加拿大時好像也奉獻過一次特別存的建堂奉獻，今年她又存了一筆，身為母親的我知道那真的是她天真無邪的心所努力存下來的。資源回收這個工作說難不難，但真要做起來還真考驗著人性愛面子的問題，我很感謝神，愛恩從來不在意這個問題，我們有賣過5元的時候，也有賣過一次就70元的記錄。不過聚砂成塔的意思就印證在愛恩資源回收成果上。其實每家每天都有太多可以回收的東西，就是要用點心思，而我們的心思不是為了錢，是為了培養小孩對金錢的正確觀念。

幾年前愛恩也不知從哪兒得知網拍消息，天天叫我上網把她穿不下的衣服給賣掉，還有她每年從各國收到許多禮物，也可以賣掉（因為她非常惜物，每樣東西都保存得很好），那麼她的收入會更多，也就可以奉獻更多。我雖然已註冊了，不過東西好像也送得差不多，這是我給她的另一個奉獻的意義。

我相信對愛恩來說，她已領受了神給她的祝福，因為今年過年她收到了她的鋼琴，而且是河合3號特大鋼琴，雖然是一架二手琴，但跟新的沒兩樣。那位老闆娘對於愛恩資源回收的努力以及我和小明婚姻的見證感動不已，本來要賣7萬的琴最後只賣4萬5千，正好愛恩存了4500元（紅包+回收），加拿大奶奶幫忙出了其他的錢，我想這就是神給她的祝福。

也許大家看愛恩的外表像是嬌嫩的公主般，或許會不可思議她會像個回收